

Castrol Garden 2T

Replaces Castrol 2T Two Stroke Oil

Description

Castrol Garden 2T is an advanced high quality 2-stroke engine oil specially designed to give good antiwear and ant seizure properties for use in lawn mowers, chain saws and other garden machinery.

Application

Castrol Garden 2T has been developed for two-stroke engines operating under a range of varied conditions. It is recommended for use in the following applications for air cooled two stroke engines:

- Lawnmowers.
- Lawn edgers.
- Chainsaws.
- Stationary or portable industrial and agricultural units, such as generators, pumps, post hole differs, etc.
- 4-mix engines

N.B. Castrol 2T Self Mix is not recommended for water cooled two-stroke marine outboards. Castrol Outboard Super 2T should be used in that application.

Advantages

- Good anti-wear and anti-seizure properties.
- Protection from build up of carbon deposits.
- Prevention from spark plug fouling.

Typical Characteristics

Name	Method	Units	Typical
Density @ 15 ⁰ C, Relative	ASTM D45052	g/ml	0.85
Colour	Visual	-	Dark blue
Pour Point	ASTM D97	O ⁰	-12
Ash, Sulphated	IP 163	% wt	0.12
Total Base Number, TBN	ASTM D2898	mg KOH/g	3.58

The above data is typical and does not constitute a specification.

JASO FB, has JASO FC/FD level of detergency

Storage

All packages should be stored under cover. Products should not be stored above 60°C, exposed to hot sun or freezing conditions.

Product Removal

Bare Metal Surfaces:	Remove with Castrol solvent cleaners or water based degreasers.
Hand Cleaning:	Use any of the Castrol range of hand cleaners; e.g. CareClean Plus.
Other Surfaces:	Contact your local Technical Advice Line on 1300 557 998.

Castrol Garden 2T Garden 2T_452433_2013_10.docx replaces Garden 2T_452433_2013_05.docx October 13 Castrol Garden 2T and the Castrol logo are trademarks of Castrol Limited, used under licence.

Castrol Australia Pty Limited, - ABN 87 008 459 407 GPO Box 5222, Melbourne VIC 3001 Technical Advice Line 1300 557 998 / Customer Service 1300 554 890 www.castrol.com.au

This data sheet and the information it contains is believed to be accurate as of the date of printing. However, to the extent that it is permissible by law to exclude warranties and representations, no warranty or representation, express or implied, is made as to its accuracy or completeness. Data provided is based on standard tests under laboratory conditions and is given as a guide only. Users are advised to ensure that they refer to the latest version of this data sheet.

It is the responsibility of the user to evaluate and use products safely, to assess suitability for the intended application and to comply with all applicable laws and regulations. Material Safety Data Sheets are available for all our products and should be consulted for appropriate information regarding storage, safe handling, and disposal of the product. See http://www.msds.castrol.com.au/. No responsibility is taken by either Castrol Australia Pty Limited, BP plc or its subsidiaries for any damage or injury resulting from abnormal use of the material, from any failure to adhere to recommendations, or from hazards inherent in the nature of the material. All products, services and information supplied are provided under our standard conditions of sale. You should consult our local representative if you require any further information.